

辰山植物园、滨江森林公园喜林草花海美爆了 这片蓝色花海值得专门去打卡



辰山植物园:近一万平方米“婴儿蓝眼”

喜林草的英文名为 baby-blue-eyes(婴儿蓝眼),大概因为喜林草的蓝色像极了婴儿纯净的眼睛。

辰山植物园的喜林草花海位于3号门附近,面积近1万平方米,极为壮观。

今年的花海除了喜林草外,花境设计师在传统单一品种的基础上大胆突破,在核心区域引入自然花境的概念,通过混植白晶菊、羽扇豆、紫罗兰、金鱼草、柳穿鱼等与喜林草同期开放的花卉,以红、粉、黄为主色调,配以少量紫色和白色点缀,形成了错落有致的色块组合,这种仿生态的种植手法,既保留了喜林草纯净的蓝色主调,又通过色彩碰撞营造出了层次丰富的艺术效果。

这是辰山植物园又一次新的尝试,旨在筛选新的适合花海的花卉品种,并开拓新的花海种植形式,为游客带来持续更新的沉浸式自然艺术体验。

辰山植物园从2015年开始引进了喜林草4个品种,最常见的是纯蓝色的喜林草,除此之外,还有五个花瓣顶端有一个

灿烂的染井吉野樱已经落幕,在辰山植物园和滨江森林公园,另一道富于诗意与浪漫的风景来了——喜林草盛开,仿佛一张铺在大地上的蓝色地毯,又宛若坠入人间的星辰,以其独特的梦幻色彩呈现出震撼的视觉盛宴。

紫色斑点的紫点喜林草、纯黑色花的“黑便士”喜林草、白色带黑色斑纹的“暴雪”喜林草,花色十分特别。

清明假期,辰山植物园接待了约13万游客,其中很多人和这片喜林草花海合影。

滨江森林公园:5000平方米喜林草与虞美人花海

滨江森林公园的喜林草花海主要位于枫香草坪和道路对面,与冰岛虞美人混播,形成约5000平方米的花海。

喜林草的花朵小巧玲珑,花瓣呈清新淡雅的蓝色,如同澄澈的蓝天被揉碎后洒落在大地上。

喜林草与冰岛虞美人的组合更是碰撞出了无与伦比的视觉盛宴。冰岛虞美人鲜艳的红、亮丽的黄与喜林草的蓝白相互映衬。

微风拂过,花海泛起层层花浪,喜林草轻盈灵动,冰岛虞美人娇艳多姿,它们交织共舞,每一寸土地都流淌着浪漫与诗意。

特别提醒:喜林草茎叶柔嫩,踩踏后根系受损无法恢复,还可能引发整片花海出现病害,公园倡议广大游客朋友:远观近赏,切勿踏入花丛,共同守护“蓝毯”美景。

喜林草 小知识

喜林草(Nemophila menziesii),由希腊语的emo(小树林)和hileo(爱)组合而成,又叫粉蝶花、幌菊,是紫草科粉蝶花属一年生草本植物,茎具有匍匐性,原产于北美洲西海岸地区。因其生长在森林周围,称之为“喜林草”。

喜林草性喜凉爽湿润环境,耐寒不耐热。在上海地区,每年约3月底进入盛花期,4月为最佳观赏期,花期一直可持续至5月上旬。

文/晨报记者 郁文艳 图/受访方

静安寺旁,7元一位 八景园里“5A”级茶室的春日确幸

“这简直就是‘5A’级的公园茶室,可以画画、写书法、还能喝好看的中国茶。”近日,静安寺旁的八景园向市民免费开放了!工作日的下午,八景园里人流“扑扑满”,更为特别的是,花7元买一杯茶,就可以在园内的这个神秘茶室悠然坐上一整天,这宝藏值不用再多说了吧?

静安寺旁,7元一位,反差感拉满

“我们茶室有10年了,最近因为八景园免门票,这里的人一下子多起来了,像今天天气好的时候一个空位也没有,前天清明假期人更是‘扑扑满’。”工作人员告诉记者,这个小型的园林式好去处,总占地约2300平米,园内可以看到亭子、石墙、竹篱、鱼池等,园外就是静安公园,远眺静安寺游人如织,近看则是乐队、舞蹈、行人来来往往、颇为热闹;园内则是闹中取静,仿佛一个世外桃源。

静安寺的地段、7元的价格,买单的瞬间,有种绝佳的反差感。“常来的人都很熟悉了,互相就像朋友一样的,这个价位也确实是公益惠民性质的,特别是门票取消了以后来的市民更多了,不过你说便宜,还会有熟客提出能不能再优惠点。”

“八景园讲的是赤乌碑、陈朝桧、虾子潭、讲经台、沪渎碑、涌泉、芦子渡、绿云洞这八景,上海人讲嘎三胡,就是不想在家里呆着,想在外面找个舒适的地方坐着,喝喝茶聊聊天,所以一直来,一开始是喝这里的茶,来多了我觉得这个茶还是差了一点,我都自己带茶来的,不过7元费用我照付。”范爷爷说。

记者发现了不少宝藏茶品——

碧螺春茶,7元,现泡现喝,下单即“送”开水一整瓶,可以喝一整天,不用担心喝太多需要方便,园内也配有卫生间;

头水玫瑰,12元,采用云南玫瑰冷泡而成,玫瑰是刚长出来一点点头就采下来的,喝着非常正宗,入口即有浓浓的玫瑰香,适合怕喝茶失眠的市民;

英德红茶,12元,源自广东英德,浓醇鲜爽,茶汤颜色红艳明亮,滋味香浓,有明显的茶香和花香。

“5A”级的公园茶室,能喝茶、画画、会友

李女士说,这是她去过的“5A”级的公园茶室了,地段、交



通、环境、茶品、人流量都很适合自己。“我是从浦东坐地铁过来的,我经常会去往各种有意思的公园,用脚步丈量不同的世界,来深度体验当地社区的生活,这是我第一次来静安寺这边的公园,一进到八景园就感觉非常地适合我这种喜欢在群体中独处的人,这里喝茶的人很多,不会过于僻静,但又不十分吵闹,我今天一整天都呆在这里‘摆摊’,喝茶、画画、写书法。”顾客李女士分享道,“我觉得深度体验就是要有更多生活方式的分享、对城市和文化的热爱,能够让更多的人享受这样的好茶。”

“除了冷泡茶,我们还有菊花普洱、白茶、玫瑰、岩茶等等,茶室内体验是100元3小时,此外在这个茶室里还能体验篆香,用篆在香炉里铺上香粉,做出莲花、福字、寿字等,香粉是采用纯天然的植物提取研磨而成,经常有年轻白领趁着午休时间过来体验半小时,让自己短暂抛开紧崩的情绪,放松下来。”工作人员介绍道,篆香体验价为98元一位,有安神、助眠等多款香粉。

不光喝茶,“希望能在公园里体验到更多业态”

记者观察到,这间公园里的茶室,不光是喝茶,更多地是作为一个社交载体。“到一个地方想细细品味的话,就必须得坐下来找个地方吃点东西,所以我很喜欢到公园里来消费。这里不同年龄、不同职业的人都可以把它当成休闲之所,希望未来公司能够更加多元化,比如再多做一些这样的茶室、小餐厅、咖啡吧、文创馆等等,丰富消费业态。”李女士说道。

而杨先生则说:“这个7元一位太过实惠了,茶具是一次性纸杯,加上这个开水瓶,而且这个价位肯定也不会是什么太好的茶。我今天是误打误撞进到这里来,然后看能喝茶,想着来消费一下,实地坐下来以后我感觉这里应该提升一下茶艺、茶具、价位,比如35元一位,可以更加可持续地经营下去,我也可以经常带朋友来这里赏茶。”

晨报记者 王丽芳 摄影报道